

# 5岁双胞胎为何成了别人的“女儿”

## 这一切要从一张丢失的身份证说起……

由于种种巧合,余姚一对5岁双胞胎女童成了母亲闺蜜的“孩子”。因为没有办理出生证,导致无法落户。眼看孩子到了上幼儿园的年龄,没有户口的两个孩子面临无法入园的窘境。这到底是怎么回事呢?

### 未婚生女

#### 一对5岁双胞胎一直无法落户

“如果不是民警的全力帮忙,两个孙女的户口根本落不了户,上学也不能去。”昨天上午,余姚临山镇汝东村的岑阿姨特意带着双胞胎孙女来到临山派出所,给民警们送上一面“为民服务 尽职尽责”的锦旗,以此感谢警方为老百姓办了一件大实事。

岑阿姨告诉记者,眼看到了上幼儿园的年龄,可她的一对天真可爱的双胞胎孙女之前一直没报上户口。孩子一般一出生就要到当地派出所报户口,这对双胞胎为何没报呢?原因还要从去年说起。

去年3月,岑阿姨带着双胞胎孙女来到临山派出所,要求给孙女上户口。户籍民警发现,这对双胞胎当时已有4岁了,却一直没有上户口,这是为何?在民警细问下,岑阿姨才说出了实情,原来这对双胞胎是她儿子和一名安徽女子所生,孩子父母一直没给她们上户口,至于为何不给孩子落户,岑阿姨也并不知道其中缘由。

由于岑阿姨提供的资料不全,按照户籍办理规定,窗口无法办理孩子落户。为了帮助孩子,民警决定先搞清楚她们的真正来历。

### 种种巧合

#### 双胞胎成了别人的“女儿”

为了解双胞胎的出生情况,民警先联系了岑阿姨的儿子项先生。在外打工的项先生称,双胞胎女儿出生在2013年12月29日,是自己和一名安徽女子生的。当年,女儿出生医院是在杭州某妇产科医院,是未婚生女。

民警还了解到,双胞胎母亲入院当天,因为身份证遗失,便借用了闺蜜周某的身份证。等孩子出生之后,登记在医院的父母信息也就成了闺蜜及其男友。此后,孩子一直没有办理出生证明。而没过两年,项先生又与双胞胎的母亲分手了。

民警向市局汇报了基本情况后,开始为孩子落户奔走。

据办事民警介绍,孩子要落户,首先要查找到母亲的行踪。经调查,其母亲目前暂住在杭州。民警电话联系上她时,对方却表示已经另组家庭,对于配合民警工作有所顾虑。民警经过多次劝说,最终才说服了对方。

此后,民警又联系到双胞胎的出生医院,希望医院能够出具孩子的出生证明。然而院方表示,出生证明只能按照当年登记的孩子父母来填写。这也就意味着,双胞胎依然无法落户到项先生的名下。

### 一波三折

#### 指纹鉴定没能证明母亲身份

“医院的原则没有错,但这样一来,孩子就没法落户了。”尽管遇到了难题,但民警还是多次与院方进行了沟通,希望可以找到可行办法。经院方请示上级主管部门,终于有了一线转机。

院方表示,双胞胎母亲在住院的病历上留有一个拇指指纹,可以通过指纹比对的方式,证明当时住院的产妇就是其本人,这样就可以变更出生证明上的父母信息。得知这一消息后,民警马上将孩子母亲住院时留下的指纹调回进行鉴定。与此同时,民警又陪同项先生一家前往司法鉴定中心做亲子鉴定。

眼看着只要鉴定结果相符,双胞胎的出生证明就能修改,落户也就顺理成章了。然而,孩子母亲的指纹对比环节却再起波澜。

亲子鉴定结果证明,双胞胎与父母的血缘关系是相符的,但由于当年孩子母亲在住院所留的指纹不够清晰,造成了比对结果无法完全吻合。按照规定,院方最终还是拒绝了更改出生证明的请求。

### 圆满结果

#### 警方奔走一年多,女童成功落户

出生证明落户这条路走不通,只能另辟蹊径。此后,余姚市公安局开启了特殊情况落户通道。但这样也并不容易,民警需要搜集更多的事实材料,证明双胞胎的身份。

宁波警方发出协查函,在孩子母亲户口所在地公安部门的努力下,警方确认双胞胎女童并未落户女方户下。此后,民警又无数次奔波于有关部门,将双胞胎父母双方的情况说明、亲子鉴定证明材料以及医院病历等资料,送到上级部门审核。今年6月初,双胞胎女童终于落户项先生家,而这场“马拉松”整整跑了一年零两个月。

记者 孔玲 通讯员 牛伟



## 一、二、三! 侧翻事故车被推正了

本报讯(记者 王思勤 通讯员 沈策 金柳军) 车辆半路发生爆胎事故,驾驶员情急之下踩下刹车并猛打方向,结果,车子侧翻了。

昨日中午,驾驶员张先生开着一辆长安面包车行驶至沈海高速杭州湾跨海大桥1403公里处时,车辆右后轮胎发生爆胎。张先生虽然采取了点刹的措施,但同时又向左猛打方向盘,最后,车辆失控,转了一圈后侧翻在了高速公路第三车道上。

高速交警接到报警后,迅速组织人员赶往事故现场。在封闭了事故路段的第二车道和第三车道后,高速交警和施救部门想办法快速转移车辆至应急车道,恢复路面正常交通秩序。此时,如果动用吊车来清障,耗时较长,对路面畅通的影响也非常大,如果能用人工将侧翻的车辆推正,那么现场的拖车就可以将面包车拖离。高速交警认为用人工将车推正比较可行,只是面包车上的行李增加了车的重量,人手不够,无法将车辆翻过来。

就在这时,有过路驾驶员主动表示可以提供帮助。于是,在交警、养护人员、张先生和热心驾驶员的齐心协力下,侧翻的车辆被翻了过来(上图),拖车迅速将车辆转移到应急车道,道路也很快恢复了通畅。

## 担心外地嫌疑人病情恶化 检察官跨越千里出庭公诉

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 王洁) 因担心外地嫌疑人来甬接受审判,舟车劳顿可能导致病情恶化,近日,我市江北区人民检察院公诉部的员额检察官刘秋平、助理检察官王聪磊经过数小时的飞机飞行,5个多小时的山路颠簸,行程2400多公里,终于在一天午后,到达四川凉山彝族自治州美姑县法院。没顾得上休息,准备材料,开始庭审。

当天在这里审理的是江北区人民检察院对额某涉嫌盗窃罪一案提起的公诉。被告人额某来甬期间在江北多个小区内入户实施盗窃,涉案金额2万余元,被我市公安局江北分局刑事拘留,后因患有较为严重的艾滋病和肺结核,不符合我市看守所的收押条件,被移送至户籍所在地四川美姑县进行监视居住。

鉴于额某目前被监视居住在四川老家,若前来宁波接受审判,舟车劳顿可能会导致病情恶化,出于人性化办案考虑,江北区人民检察院经过协商,最终决定将开庭地点移至数千公里之外的额某老家四川凉山州美姑县。

开庭时,庭审井然有序,法庭调查、举证质证、法庭辩论有条不紊地进行,被告人额某亦认识到自己所犯的错误。经过审理,法院依法对其判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金3000元。

## 根立勃:属于男性朋友的!谁吃谁知道



**根立勃**  
属于男性朋友的  
上市体验价:  
**19.8**元/小盒

买根立勃一大盒(10小盒)  
**送玛卡半斤!**  
买根立勃二大盒(20小盒)  
**送玛卡一斤!**  
电话:13600629193  
(全市免费送货·货到付款)

地址:宁波旺泰易佳参茸商行 海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面)  
慈溪市:姜老太修肤堂(浒山三北西大街137号) 北仑区:小港仁福堂大药房(小港街道泰山境苑1-21)